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2005 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ




ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΟΜΑΔΑ Α

ΠΡΟΣΟΧΗ. Στην κόλλα των εξετάσεων να γραφτεί προσεκτικά 1) To ΕΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ στο ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ και 2) ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ. 

Επίσης παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) . 

Περαιτέρω παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα και να είναι κλειστά όλα τα κινητά. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Δια λόγους  κοινής νοημοσύνης, απαγορεύεται το κάπνισμα. 


Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις βαθμολογούνται θετικά. Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. 


1. Εστω Δ είναι μία ΠΕΡΙΟΧΗ με ΔΙΑΤΑΞΗ, Α ένα υποσύνολό της και ορίζουμε 

(–Α)={χ(Δ: (-χ)(Α}. Εστω ότι Α ένα όχι κενό υποσύνολο του Δ, που έχει supremum. Ερωτάται έπεται εξ αυτών ότι το σύνολο (-Α) θα έχει infimum ? (ΦΙΛΙΚΗ-ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΣΤΑΣΗ. H βάση είναι ο ορισμός του supremum).


2. Έστω ότι α, β, γ και δ είναι θετικοί ακέραιοι >1879, τέτοι οι ώστε α>5β . Έχουμε ένα σύνολο από αποτελείται από (α+β+γ+δ) σφαιρίδια, όπου τα α είναι γαλάζια τα β είναι κόκκινα τα γ είναι πράσινα και τα δ είναι κίτρινα. Τα σφαιρίδια διαφοροποιούνται μόνο κατά το χρώμα και κατά τα άλλα είναι απολύτως όμοια. Έστω κ είναι ακέραιος μεγαλύτερος η ίσος του 0, και α(κ) είναι το πλήθος των διαφορετικών τρόπων που μπορούμε να επιλέξουμε κ σφαιρίδια, έτσι ώστε τα γαλάζια είναι διπλάσια από τα κόκκινα, τα πράσινα να είναι το πολύ 731, τα δε κίτρινα είναι άρτιος αριθμός. Να βρεθεί η γεννήτρια ( κ ( 0 α(κ)χκ . (ΠΡΟΣΟΧΗ. Απαιτείται να δικαιολογείστε πλήρως την απάντησή σας.) 


3. Εστω Ι ένα σύνολο όχι κενό , Β μία αλγεβρα Boole, και αν ι(Β τότε το σύμβολο Β(ι) είναι μία υποάλγεβρα Boole της Β. Ορίζουμε το υποσύνολο της Β, Μ={χ: χ(Β(ι) για κάθε ι(Ι}. Να αποδειχθεί ότι το Μ είναι υποάλγεβρα Boole της B.


4. Δίδεται η παρακάτω  έκφραση Boole. Να βρεθεί η ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΔΙΑΖΕΥΚΤΙΚΗ ΜΟΡΦΗ της. 

( (xVy)z' )'Λ( (xy')Vz )' V (xVzVy)'(xzVyzVy'z)



ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΟΜΑΔΑ B

ΠΡΟΣΟΧΗ. Στην κόλλα των εξετάσεων να γραφτεί προσεκτικά 1) To ΕΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ στο ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ και 2) ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΗΤΡΩΟΥ. 

Επίσης παρακαλείσθε να αναγράψετε άμεσα, στην άνω δεξιά γωνία της πρώτης σελίδας της κόλλας σας, την ομάδα θεμάτων που σας αφορά, (δηλαδή Α η Β) . 

Περαιτέρω παρακαλείσθε να έχετε πάνω στο έδρανο σας φοιτητική και αστυνομική ταυτότητα και να είναι κλειστά όλα τα κινητά. Η διάρκεια της εξέτασης είναι  2.00΄ ώρες, αφ ης δοθούν τα θέματα. Τα θέματα είναι ισοδύναμα. Δια λόγους  κοινής νοημοσύνης, απαγορεύεται το κάπνισμα. 


Προσπαθήστε να είστε αναλυτικοί, σαφείς, πειστικοί. Οι απαντήσεις σας πρέπει να είναι σαφώς τεκμηριωμένες. Μόνον οι τεκμηριωμένες απαντήσεις βαθμολογούνται θετικά. Είναι εξ ίσου δεκτή οποιαδήποτε τεκμηριωμένη απάντηση. 


1. Εστω Δ είναι μία ΠΕΡΙΟΧΗ με ΔΙΑΤΑΞΗ, Α ένα οιοδήποτε υποσύνολό της, α(Δ και ορίζουμε (Α+α)={(χ+α): χ(Α}. Εστω ότι α(Δ και Α είναι ένα όχι κενό υποσύνολο του Δ,  που έχει infimum. Ερωτάται έπεται εξ αυτών ότι το σύνολο (Α+α) θα έχει και αυτό infimum ? (ΦΙΛΙΚΗ-ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΗ ΣΥΣΤΑΣΗ. H βάση είναι ο ορισμός του infimum).


2. Έστω ότι α, β, γ και δ είναι θετικοί ακέραιοι >1815, τέτοι οι ώστε β>18α . Έχουμε ένα σύνολο που αποτελείται από (α+β+γ+δ) σφαιρίδια, όπου τα α είναι γαλάζια τα β είναι κόκκινα τα γ είναι πράσινα και τα δ είναι κίτρινα. Τα σφαιρίδια διαφοροποιούνται μόνο κατά το χρώμα και κατά τα άλλα είναι απολύτως όμοια. Έστω κ είναι ακέραιος μεγαλύτερος η ίσος του 0, και α(κ) είναι το πλήθος των διαφορετικών τρόπων που μπορούμε να επιλέξουμε κ σφαιρίδια, έτσι ώστε τα κόκκινα  είναι τριπλάσια από τα γαλάζια, τα πράσινα  είναι  τουλαχιστον 114, τα δε κίτρινα είναι περιττός αριθμός. Να βρεθεί η γεννήτρια ( κ ( 0 α(κ)χκ . (ΠΡΟΣΟΧΗ. Απατείται να δικαιολογείστε πλήρως την απάντησή σας. 


3. Έστω Χ είναι ένα μη κενό σύνολο. Ορίζουμε το παρακάτω σύνολο υποσυνόλων του Χ.

Β = { Υ υποσύνολο του Χ : τέτοιο ώστε το Υ η το (Χ-Υ) είναι πεπερασμένο }. Να εξετασθεί αν  το Β είναι υποάλγεβρα Boole της  Ρ(Χ), (γιά κάθε Χ). 


4. Δίδεται η παρακάτω  έκφραση Boole. Να βρεθεί η ΚΑΝΟΝΙΚΗ ΔΙΑΖΕΥΚΤΙΚΗ ΜΟΡΦΗ της. 

( (x'Vy')z )'Λ( (xVy')z')' V (x'Vz'Vy)'( (xvz')(yz'Vy)' )
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